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1. Deneme MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

105 cm

Yukaridaki kare dik prizma seklindeki beton bloklar herhangi bir ylzeyi Uzerinde Ust tste konularak
hi¢ bosluk kalmadan yuksekligi 5 metreden az olan bir kdprunln ayaklarini olusturmaktadir.

Ayni képriide bu islem asagidaki kare dik prizma seklindeki beton bloklardan hangisi ile de
yapilabilir?

A B)

40 cm 45 cm
C) D)
30 cm 45 cm
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MATEMATIK YAYINCILIK 1. Deneme
Asagida iki kiiptn aginimlari gésterilmistir.
-1 |2 2
-3 |4 4 6 8 | 10
-5 | 6 12

Zehra, aginimlari verilen bu iki kiip kapatip her ikisini havaya atiyor. Daha sonra kUplerin Ust ylzey-
lerinde yazil olan sayilardan biri taban biri Us olacak sekilde Usli ifadeler olusturuluyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Zehra’nin olusturdugu uslii ifadelerden birinin degeri

olamaz?
1 1 1
A 256 B) 25 C) 81 D) 1000 000

Selguk cep telefonunun sifresini belirlemek icin asagidaki yéntemi kullaniyor:
e Oturdugu cadde numarasina 3 eklemistir.
¢ Buldugu sonucu asal carpanlarin kuvvetlerinin carpimi biciminde géstermisgtir.
e En kicuk asal sayidan baslamak Uzere asal sayilarin kuvvetlerini sirasiyla yan yana yazarak
sifreyi olusturmustur.
Ornegin, 347 numarali caddede oturuyor olsun
347 + 3 =350
350 = 8D. 49. 42. 7D oldugundan sifre 1021 olur.

Buna gore 2265. caddede oturan Selguk’un sifresi asagidakilerden hangisi olur?

A) 2511 B) 2500 C) 2401 D) 1411
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4. Asagida bir binaya ait olan asansérin kontrol digmeleri gdsterilmistir.

Bu asansdr bozuk oldugundan basili digmede yazil olan katta durmamaktadir. Bunun yerine basili
digmede yazil olan kat numarasiyla aralarinda asal olan katlarin hepsinde durmaktadir.
Ornegin 2. katta inecek olan bir kisi numarasi tek sayi olan katlardan herhangi birine basabilmektedir.

Buna goére zemin kattan asansére binip bir digmeye basarak 6. katta inecek olan Zeynep’in

1. Deneme

“kitabin baskenti”
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basabilecegi en fazla ka¢ diigme vardir?

A 5

B) 6

C7

5. Asagida farkh boylarda 3 agac verilmigtir.

u‘yf
)

Bu agaclarin boylarinin uzunluklari santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi gibi ola-

T

()

bilir?
| I 1
A | 5*.2.37" 28.32.57" 3.2°
B) | 28.3%.57" 3.2 5%.2.3"
C | 5%-2.37" 3.2° 28.32.57"
D) | 3:2° 28.32.571 5%.2.37
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MATEMATIK YAYINCILIK 1. Deneme

Usli sayilar konusuna calisan iki arkadas bir oyun tasarliyorlar. Bu oyuna gére kagit dikeyde ikiye
katlandiginda Ust Uste gelen kutularda yazan sayilardan kugutk olan taban, blylk olan Us olacak
sekilde Usli ifadeler olusturulup degeri yazilyor.

Ornegin;
—r
3 —2 (—2)3 -8
................. _> | ] | ]
-4 —1 - _1
4 -

Kagit yatayda katlandiginda ise Ust Uste gelen kutulardan yazan sayilardan biyik olan taban, kiigik
olan Us olacak sekilde uslu ifadeler olusturulup degeri yaziliyor.

Ornegin:
3 )
g ----------- Ammmme > 374 (—=1)2 a1 1
81
4 =i
Buna gére
=& 2
—2 B

seklindeki kagit 6nce yatay sonra dikey katlandiginda iist yilizeye yazilacak ifade asagida-
kilerden hangisi olur?

A) —27%7 B) —2'8 )36 D)3 '8
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7. Asagidaki tabloda ana renklerin karigsimindan olusan ara renkler verilmistir.

Tablo: Ana ve Ara Renkler

ANA RENK ARA RENK
Kirmizi-Mavi Mor
Sari-Kirmizi Turuncu
Sari-Mavi Yesil
Sari-Kirmizi-Mavi Siyah

Asagida verilen 10x10’luk tablodaki kareleri t¢ arkadas asagida belirtildigi gibi boyamiglardir.
e ibrahim, 3'in kati olan kareleri sari renge,
e Selcan, 6’nin kati olan kareleri kirmizi renge,
e Emine, 9’un kati olan kareleri mavi renge boyamistir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

Buna gore; siyah renkte olan kare sayisi ile turuncu renkte olan kare sayisinin toplami kactir?

A) 16 B) 21 C) 22 D) 23
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MATEMATIK YAYINCILIK 1. Deneme

8. Sekildeki dikis makinesi iki programhidir. = S—
e Makine 1. programda ¢alistirildiginda esit uzunluktaki dikiglerin uzunlugu Ol
0,8 cmdir. L ﬁ
e Makine 2. programda calistirildiginda esit uzunluktaki dikislerin uzunlugu ' m
27" cmdir.
Terzi Melahat Hanim, asagidaki dikdértgen seklindeki bezin etrafina ayni nok-
tadan baglamak Uzere her iki programi da kullanarak birer sira dikis dikmistir. Daha sonra iki farkli
dikisin bitiminin ayni noktaya geldigi yerlere, kdseler de dahil olmak Gzere digmeler dikmistir.

< 80 cm >

Buna gore Terzi Melahat Hanim, bu bezin etrafina toplam kac¢ diigme dikmistir?

A 32 B) 40 C) 64 D) 128

9. Yandaki sekilde yUzeylerinin her birine 1, 2, 3, 4, 5, 6 rakamlarin-
dan birinin yazilacag: bir kiiptn acinimi gosterilmistir. Bu kipin D
karsilikh yizlerinde yazan sayilarin toplami 7 olmaktadir.

Bu bilgilere gére,

A B E C
I. B asal sayi ise A + D igleminin sonucu 5’in bir katidir.
Il. E =6 oldugunda B ile D aralarinda asal sayilardir.
lll. A bir asal sayi ise C asal sayi degildir. 3
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A lvell B) I ve llI C) llvelll D) I, Il ve llI

www.ankarayayincilik.com.tr 8 ( 8. SINIF ANK-0801-2020



“kitabin baskenti”

MNW AR | A
1. Deneme YAYINCILIK MATEMATIK

10. Asagida bir 6grencinin tasarladigi boylari birbirinden farkl t¢ tane cetvel gésterilmistir.

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
L 1o o1 20 3.0-1 2
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
I,
0 441 e4 341 40 54"
|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
I,
0 3 4.3 9-32 5.3

Bu cetvel tasarimlarinda uzun ¢izgiler arasindaki mesafelerin birbirine esit olmasi gerekmektedir.
Buna gore yukaridaki cetvel tasarimlarindan hangileri bu sarti saglamaktadir?

A) Yalniz | B) Ivell C) llvelll D) I, Il ve 1l

11. Asagidaki sekilde bir say1 oyun makinesi verilmistir. Bu makinenin tuslarina basilarak bir sayi yazilip
“Hesapla” tusuna basiliyor. Bunun sonucunda yazilan sayinin asal ¢arpanlarinin kuvvetleri toplami
ekrana geliyor.

Ornegin makineye 600 sayisi yazilip “Hesapla” tusuna basildiginda
600 = 2°-3 '-5°
Asal carpanlarinin kuvvetleri toplami 3 + 1 + 2 = 6 oldugundan ekranda yazan sayi 6 olur.

| L 600

0 RChesapia

00000600000
N, >

Buna g6re makineye asagidaki sayilardan hangisi yazilip “Hesapla” tusuna basilirsa ekranda
yazan sayi 8 olur?

A) 144 B) 280 C) 400 D) 864
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12. abcd rakamlar birbirinden farkl dért basa- 13. a negatif bir tam sayi olmak Uzere,

makli bir dogal sayl olmak Uzere; bu sayinin
binler basamagi ile onlar basamagindaki ra-
kamin carpimi ve yuzler basamag ile birler
basamagindaki rakamin ¢arpiminin en blyuk
ortak béleni bu sayinin onlar basamagina esit
ise bu sayiya CARPEBOB sayisi denir.

Ornegin: 3842 sayisi icin
16

4% = b ifadesi icin agagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) b sayisi tam sayidir.

B) a sayisi 1 azaltilirsa b sayisinin degeri
artar.

C) asayisi 1 arttirilirsa b sayisi 2 katina gikar.
D) a sayisI 2 arttirilirsa b sayisi 2* katina

3@'72 (12, 16)gp0p, = 4t cikar.
L_|

12

4 rakami bu sayinin onlar basamaginda oldu-
gundan 3842 sayisi bir CARPEBOB sayisidir.
Do6rt basamakli x9y8 sayisi bir CARPE-
BOB sayisi olduguna gére x sayisinin en
bliyik degeri icin y sayisinin alabilecegi
degerler carpimi kactir?

A) 504 B) 144
14.
C) 72 D) 24 .
3
N
9 N
g
C
T “Bir sayinin yarisinin
yarisi o sayinin
kacta kacidir?”
Panodaki sorunun dogru cevabinin isli
gosterimi x¥ olduguna gore y* ifadesinin
degeri asagidakilerden hangisi olamaz?
pN-+ om0t D) 4
4 4
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1. Deneme

15. A sifirdan farkli bir dogal sayi olmak lizere

16.

A sayisi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
e Aile 140 sayisinin asal carpanlari ayni-
dir.

e A sayisi 140’dan kaguk bir sayidir.

Buna goére kenar uzunluklari bir tam sayi
ve alaninin dl¢iisii A cm? olan dikdértge-
nin bir kenar uzunlugu santimetre cinsin-
den asagidakilerden hangisi olamaz?

A5 B) 7

n kenarl bir cokgenin icine yazilan bir a tam
sayisiyla olusturulan sembol (a — 1) + a" sa-
yisini ifade etmektedir.

Ornegin:

3|=@-1)-3*ve 4 =(4—-1)-4=3-26
seklinde bulunur.

Buna goére, @ . @ carpiminin degeri
asagidakilerden hangisidir?

D) 3.210

A) —3-2°
C) 23"
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5t/.
=

iki yakin arkadasg olan Cem ve Hasan market-
ten iginde esit sayida seker olan iki paket kip
seker satin aliyorlar. Cem bir bardak ¢aya 2
adet, Hasan ise bir bardak ¢aya 3 adet kip
seker kullaniyor. Hasan bir giinde 4 bardak,
Cem ise bir glinde 3 bardak cay tlketiyor.
ikisi de ayni giinde ve ayni anda sekerleri kul-
lanmaya baglyorlar. 11. ginin sonunda Ha-
san’in elindeki klip sekerler tamamen bitiyor.

Buna gére, Hasan’in kiip sekerleri tama-
men bittiginde, Cem’in elinde kalan kiip
seker sayisi asagidakilerden hangisi ile
arasinda asal olur?

A) 15 B) 22

C) 35

D) 39

Ayse elindeki bulunan 40 adet karti numara-
landirmak istiyor. Bu islemi yaparken 1'den
baslayip asal olan sayilari atlayarak 40 karta
da bir numara vererek islemi tamamliyor.

Buna gére, 40. kartin Gizerinde hangi sayi
yazar?

A) 54 B) 55 C) 56 D) 57

Diger sayfaya geciniz. 1<
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19.

Bir meyve suyu saticisinin elinde 112 litre nar suyu ve x litre elma suyu vardir. Bu satici bu meyve
sularini birbirine karistirmadan esit kapasiteli kutulara doldurup satmak istiyor. Satici bir sise nar
suyunu 12 TLlye, bir sise elma suyunu ise 11 TLye satiyor.

Bu satici elindeki tim meyve suyu kutularini sattiktan sonra nar suyundan elde ettigi kazang,
elma suyundan elde ettigi kazanctan fazla olacagina gore x sayisi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 56 B) 96 C) 120 D) 140

20.

2
80 cm? 48 cm

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi olan dikddrtgen seklindeki kartonlar ve bu
kartonlarin bir ylzlerinin alanlari yukarida verilmigtir. Kartonlar sekildeki gibi konulup bir kenarlari
boyunca bantlanarak dikdértgen bir karton olusturulmustur.

Kartonlar Ust tiiste gelmedigine ve aralarinda bosluk kalmadigina gére, olusturulan kartonun
cevresinin uzunlugu en az kac¢ santimetre olur?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 80

MATEMATIK TESTi BiTTI.
FEN BIiLIMLERI TESTINE GECINiz.
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